

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 949917

Editor - Director

TATIANA K. DE DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

Correo  
Argentino  
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión N° 4233

Concesión N° 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXIV Buenos Aires, Martes 7 de Marzo de 1972

Буэнос Айрес, вторник 7 марта 1972 года

№ 1150

ИВАН СОЛОНЕВИЧ

## За Российскую Монархию

(ИЗ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ И СТАТЕЙ, 1950 — 1953 г.г.)

### IX

Оккупация — в особенности американская — это единственное спасение от гражданской войны. И все мало мальски толковые немцы, с которыми я об этом разговаривал, стоят именно на этой точке зрения.

Основатель солидаризма проф. Георгиевский так ставил свою задачу: «вбить клин между отцами и детьми» — отцы по его мнению не годились никуда.

Если бы Туркулу или Хольмстону удалось стать на вершущах каких-то военных формирований, то нам нужно было бы постараться превратить эти формирования в «кулацкие дивизии», т. е. в военные части пополненные бывшими лишенцами, кулаками, ссыльными и пр. Но нужно иметь в виду, что офицерского состава у нас почти вовсе не будет. И в данных условиях, повторяю, дивизии США это — в пределах сегодняшнего предвидения, единственная гарантия свободы слова и выборов — в Греции именно эти дивизии обеспечили голосование, давшее перевес монархии. Конституция или не конституция — это никакой роли не играет. Через год-два три все это будет стоять иначе.

Еще о «захвате власти». У нас есть «массы» для голосования и у нас нет кадров для «захвата». Голосование гарантирует нам победу, а «захват» может быть только со стороны наших врагов, которые организационно есть и будут сильнее нас — хотя бы уже по одному тому, что они опираются и будут опираться на советский актив — в том числе и на военное командование, которое натаскано на дисциплине и организации и которое — пока — антимонархично.

Наше Движение строится по земскому принципу местного самоуправления. Но если мы доведем нашу «демократию» до польского «не позволяю» либерум вето — то, конечно, работать невозможно. Солидаристы тем и держатся, что «директивы» даже и не существующего в реальности ЦК НТС выполняют — если бы они не выполнялись, солидаристы никак не смогли бы так сманеврировать, как они сманеврировали: от союза с Гитлером к союзу с САСШ. Это и есть самая катастрофическая черта всего нашего правого лагеря: отсутствие «сознательной дисциплины» — «не позвалам».

После освобождения России твердой, законной, окончательной властью у нас не будет еще долго. И нужно будет действовать общими методами. Для этих методов у нас людей потрясающе мало. Если от монархического имени будет выступать дурачок и будет утверждать, что Александр I никаких территориальных приобретений не сделал («ни одного квадратного дюйма иностранных земель»), то всякий иной дурачок может посмотреть в любой учебник и там найти: Царство Польское, Финляндию и Бессарабию. Результат — монархическое имя компрометируется. От нашего монархического имени выступают с заведомой ложью.

В феврале 1917 года в России был

переворот, задуманный, собственно, еще при Столыпине — дворцовый переворот. Он удался — и перерос в революционное движение лета 1917 года закончившееся Октябрем. К «февралю» левые не имели никакого отношения.

Организация необходима. Отказ от нее означал бы политическую капитуляцию и исключение нас из всего дальнейшего. Организация строится на принципе пятерок. Работа: новая эмиграция, пропаганда вообще, подбор литературы для передвижек, обращения к прессе — местной и иностранной, подготовка отдельных членов для докладов по специальным вопросам, доклады для общей публики или для своих, дискуссионные вечера, информация о местных делах, в крупных центрах выпуск местных листовок, из главного центра выпускается периодическая листовка, рассылаемая по основным адресам и пр.

На данный момент вхождение в «акцию» важнее всего. И основным для всех нас препятствием есть представление о нас, как о реакционерах. Устранение этого представления или ослабление его — расчистит нашу дорогу к «акции».

У Хольмстона есть одна старая линия: политика управляет генералами, но генералы должны управлять политикой. Думаю, что имя Хольмстона во главе национальной армии — одно из самых неподходящих: германofil, «подвиги» никаких, прошлого — никакого — с какой стати? Туркул — тот имеет и подвиги и прошлое и имя — да и Туркул в вожди нации — никак не лезет. Представим себе конкретно: война. Здесь — Хольмстон. Там Жуков подымает восстание против Советов — это будет обязательно и это будет накануне полного разгрома Советов. И Жуков скажет: мы кровь проливали, Сталинград защищали, Берлин брали — а кто такой Хольмстон? Вот вам и гражданская война. А концепция В. К. Дубровского — Великий Князь во главе национальной армии — совершенно утопична.

Мы с В. К. Дубровским по существу единомышленны — но с довольно существенной оговоркой: Дубровский представительствует осторожно, я — предосторожно. В комбинации выходит не так и плохо. Но я думаю, что как-то подходит время выбора и риска. В данных информационных условиях — выбор очень труден.

О земском собрании и правах народного представительства. Нужно повторить положение о монархии ограниченной корпоративным представительством, то есть «законодательное представительство» ответственное только перед Монархом. Об этом уже сказано в моей «Белой Империи» (шанхайское переиздание, стр. 13). Но термин «корпоративное» нужно заменить «земским», то есть территориальным представительством — по типу соборов, а не дум.

ИВАН СОЛОНЕВИЧ

## НАША ОДИГИТРИЯ

18-го февраля сего года Чудотворная Икона Божией Матери Курско-Коренная прибыла в третий раз в Аргентину. Прошло около 21 месяца с тех пор как наша Святыня посетила Аргентинскую епархию в последний раз. Тогда «Наша Страна» писала 30 июня 1970 года (№ 1062), что следующее посещение Святой Иконы — вполне возможно в 1972 году.

К радости верующих так и произошло: Чудотворная Икона снова посетила приходы и многие дома прихожан нашей епархии, включая и далекую провинцию Кордоба, а также побывала в приходе в Монтевидео в Уругвае. Как и в предыдущие посещения Иконы Ее присутствие повсеместно вызвало глубокий духовный подъем у верующих, тем более, что на этот раз Ее посещение совпало с началом Великого поста. В Кордобе, в поклонении Святыне приняли горячее участие и многие православные сирийцы.

Единственно, было немного грустно, что наша Одигитрия нас посетила на столь краткое время и так быстро нас покинула, 6 марта сего года.

Верующие нашей епархии благодарны Архиерейскому Синоду за это посещение Святой Иконы, а также митрофорному протоиерею о. Борису Крицкому за его нелегкий труд сопровождения Святыни.

Неоценимо значение присутствия Святой Чудотворной Иконы для личного духовного усовершенствования, для молитвенного подъема и вообще для личного спасения. Сколько душ получило утешение благодаря молитвам перед нашей Заступницей! Сколько чудес было даровано в течение веков обращающимся к нашей Заступнице перед Ее Чудотворным Ликом. (Одно из последних чудес: во время посещения Иконой провинции Кордоба на автомобиль, в котором ехала Икона наскочил другой автомобиль. Все ехавшие подумали, что произошла большая авария, но оказалось, что пострадала только другая ма-

шина, в то время как автомобиль с Иконой даже не получил царапин). Никакая статистика не может учесть, ни даже приблизительно указать, количество таких индивидуальных случаев действительного спасения человек!

Не твердят ли нам современные домоседы о человеке, человечестве, человечности, гуманизме? Но вот где высшая человечность, вот где человек действительно человек: когда он сам остается наедине с собой и в глубине своего сердца, устранив все остальное, снова находит Бога. Человек перед Богом и только человек и Бог. Но как это трудно! Как трудно выбросить все лишнее, отложить все житейские попечения, чтобы остаться наедине с Богом! И тут помогает наша Заступница. Она нам открывает путь к Богу, Она нас ведет по этому единственно важному в жизни пути. Она наша Путеводительница, наша Одигитрия.

Но не только личному спасению содействует Святая Икона. Созерцая Ее Лик, странное чувство овладевает русским человеком: ведь перед этим Ликом стояли поколения и поколения русских людей. Сама история нашей страны проходила перед Ее Святым изображением. Татарское иго, войны, междоусобные брани, лихолетья, но и годы мира, славы, счастья, годы царства святости видела Святая Икона. Вот где общая почва прошлого, настоящего и будущего, общая почва во времени и пространстве, общая почва, связывающая нашу дорогую Родину с нами, скитальцами, связывающая — наконец — всех нас, изгнанников между собой и с народом нашим, православным народом, прошлого, настоящего и будущего нашей Святой Руси.

Яко необоримую стену и источник чудес стяжавше Тя рабы Твои, Богородице Пречистая, сопровитных ополчения низлагаем: тем же молим Тя: мир отечеству нашему даруй и душам нашим велию милость.

И. А.

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

## НА РОДИНЕ

444. С КЕМ СОВЕТОВАЛСЯ НИКСОН? — РАССТРЕЛ РУМЫНСКОГО ГЕНЕРАЛА. — ПРОВАЛ СОВЕТСКОГО ШПИОНА. — РАССТРЕЛЫ В КИЕВЕ И ТАШКЕНТЕ. — РАССКАЗЫ ЧЕКИСТОВ.

Интересно отметить, с кем и о чем советовался Никсон перед отлетом в Пекин, чтоб определить намерения готовящегося к новой предвыборной кампании президента.

Из советчиков последним, с кем беседовал президент, был поэт Е. А. Евтушенко, которого Никсон принял в длившейся больше часа аудиенции без присутствия советских дипломатов. Возможно, что его интересовало, как смотрит на его поездку хорошо осведомленный, много ездивший по свету, поэт, в прошлом гость Фиделя Кастро, теперь недавно гостивший в Северном Вьетнаме и писавший грозные стихи против американских «варваров». Не отражает ли он советское общественное мнение, которое может не совпадать с высказываниями министров и послов?

Затем за два дня до вылета президент провел целый день в беседах бывшего любимца генерала Де Голя

писателя Мальро, который часто ездил в Китай и знает лично Мао-Тзе больше 20 лет. Он посоветовал Никсону помочь быстрой индустриализации Китая: для Мао сейчас важнее всего не заучивание народом его учения, а создание мощной промышленности, что позволит потягаться с СССР и хоть чуть улучшить жизнь привыкшего к нужде населения. Новые железные дороги, машины, жилищное строительство дадут хоть части китайцев лучшие условия жизни, как рост электростанций в России позволяет колхозникам вместо лучинки читать советские газеты с их лживой пропагандой при свете «лампочки Ильича».

Поэтому Мальро советовал предложить Мао-Тзе своего рода «план Маршалла», который поставил на ноги разоренную войной Западную Европу. Это даст Соединенным Штатам союзника против притязаний СССР на мировое владычество. Пекин слабее Москвы, но

в союзе с США может заставить СССР отступить на всех фронтах мировой арены.

На Запад просочились упорные слухи, что в конце декабря был арестован в Бухаресте командующий столичным военным округом генерал **Ион Шерб**, который передал советскому военному аташе генерал-майору **Мусатову** план противовоздушной обороны страны на случай советского нападения и организации линий обороны против нападения советских танковых и мотомеханизированных дивизий. Генерал Мусатов являлся своего рода наблюдателем за военным потенциалом румынского «союзника» по Варшавскому пакту.

Интересно было узнать, что советский военный аташе в Румынии генерал-майор Мусатов находится в том же положении в отношении посещения военных частей и военных заводов, что военные аташе держав НАТО, не имея привилегированного положения представителя военного союзника, как это принято в Варшаве, Будапеште, Берлине, Софии и Праге. Как раз перед арестом генерала в Румынию прибыла военная миссия советских генералов после длившегося свыше месяца пребывания в Румынии военной миссии Пекина, посетившей многие оборонительные предприятия вдоль советской границы, тянущейся от Черного моря на 1.400 километров. После ареста генерала было сообщено, что начальник полуправления вооруженных сил **Василь Питилиноану** переведен на пост министра лесного хозяйства, что считается в осведомленных кругах наказанием за недостаток бдительности. В середине января генерал **Ион Шерб** был расстрелян за государственную измену, но это содержится в глубокой тайне, чтоб не испортить еще более отношений с советским правительством. Румынский военный министр отправился затем, как будто ни в чем не бывало, на совещание военных министров Варшавского пакта в Прагу.

Американское правительство арестовало очередного советского шпиона-переводчика при Объединенных Нациях 32-летнего **Валерия Маркелова**. Он познакомился с американским инженером, у которого добывался чертежи новой конструкции подводного снаряда. Тот выдал его предложение контрразведке. При свидании в ресторане Маркелов получил от инженера чертежи и был тут же арестован. Любопытно, что перед тем он вручил собеседнику советский аппарат для микроскопической съемки документов и научил, как его употреблять. Маркелов не пользуется дипломатической неприкосновенностью и подлежит суду.

Советский консул **Щербаков** сейчас же просил выпустить Маркелова до суда под денежный залог. Судья потребовал залога в 500.000 долларов. Но потом согласился снизить залог до 100.000 при условии уплаты не банковским чеком, а наличными. Щербаков на суде вручил привезенному из тюрьмы Маркелову чемоданчик с требуемой суммой, которую судья пересчитал. Маркелову разрешено жить в помещении советской делегации при Объединенных Нациях в самом «Степнянском дворце», но не в гостинице, где остались его жена и 11-летняя дочь. **Гюсол Добрынин** письмом на имя судьи просил разрешить подсудимому съездить перед процессом в Вашингтон, где в посольстве получит нужные ему для защиты документы (их мог бы получить его адвокат). Судья разрешил эту поездку с тем, чтоб судью предупредили о поездке за сутки. Кроме того судья потребовал от Добрынина личного письменного поручительства за явку подсудимого на процесс после посещения посольства, которое могло бы организовать его побег.

Ввиду того, что Маркелов не сумел достать ничего интересного для советской разведки и провалился при первой же попытке, судья оказал ему большое снисхождение и можно рассчитывать на короткий срок заключения. Тем временем в Москве арестуют какого-нибудь американского дипломата для обмена.

Из киевской газеты «Правда Украины» узнаем о новом процессе банды «хулиганов» с любопытной мотивировкой газетой их преступления. Некий студент **Сергей Юлин** с тремя товарищами пристрастился к нелегальному слушанию «Голоса Америки» и смотрел американские фильмы о гангстерах, убивающих направо и налево и ловко укрывающихся от наказания, пока их не поймает сыщик или шериф. Они, как заявил на

## КОНТРЕВОЛЮЦИОННЫЕ ГРУППЫ

В 9-ом номере журнала «Государство и право» за 1971 год помещена статья Черноголовкина «Защита завоеваний социализма — кровное дело социалистического государства».

Статья Черноголовкина рекомендуется для самостоятельного изучения марксистско-ленинскую теорию государства и права; ею открывается номер. Это значит, что статья — важная, руководящая.

И соответственно начинается она с цитаты из Тезисов ЦК КПСС «К столетию со дня рождения Владимира Ильича Ленина»: «на всех этапах развития социалистического государства его кровным делом была и остается защита завоеваний социализма от посягательств сил контрреволюции и мирового империализма».

В чем именно заключаются завоевания социализма, Черноголовкин не пишет. Да и не стоит. Читатель сам может дать им оценку. А как они защищались на предыдущих этапах, мы пропустим и сами. Сосредоточимся на сегодняшнем дне.

На сегодняшний день, — и это ни Черноголовкин, ни вообще никто оспаривать не может, — на сегодняшний день основным документом коммунистической партии является принятая в 1961 году на XXII съезде «Программа КПСС». А в этой «Программе» черным по белому написано: «в связи с ликвидацией эксплуататорских классов отмерла функция подавления их сопротивления». Это утверждение перекликается с многочисленными заявлениями тогдашнего 1-го секретаря ЦК Хрущева о морально-политическом единстве советского народа и отсутствии в СССР политических заключенных.

Между тем последнее десятилетие наглядно показало, что никакого морально-политического единства не наблюдается. В стране проведено много крупных политических процессов. Нам известен ряд проведенных в рамках советской законности открытых выступле-

ний подсоветских граждан, протестовавших против целого ряда партийно-политики. В тюрьмах и исправительно-трудовых лагерях томится огромное число политических заключенных. Органы государственной безопасности непрерывно репрессируют инакомыслящих.

На какой базе? Объяснить это для самостоятельно изучающих марксистско-ленинскую теорию государства и права и должна статья Черноголовкина.

И тут начинается схоластика. Черноголовкин обращает внимание изучающих, что «правомерна постановка вопроса об уточнении наименования рассматриваемой функции. Не случайно в литературе она именуется нередко не «функцией подавления эксплуататорских классов», а, например, «функцией охраны социалистического строя от внутренних врагов», «функцией защиты завоеваний трудящихся против всех посягательств внутри страны» и тому подобное. Словесная разнища, конечно, есть. Но в словах должен быть и смысл. «Эксплуататорские классы» совершенно ясное марксистское понятие. А что значит «внутренние враги»? На какой экономической базе вырастает надстройка их враждебности? В литературе, на которую ссылается Черноголовкин, они именуются то «реакционными элементами», то «антисоциалистическими силами», то «контрреволюционными группами», то «остатками» и «пособниками» уже полвека как ликвидированных эксплуататорских классов. Выходит, что несмотря на ликвидацию и классов и их экономической базы, «пособники» остались целенькими и бурно развивают свою контрреволюционную и антисоциалистическую надстройку?

Черноголовкин указывает на мировой империализм, психологическую войну и идеологические диверсии. Но, если мыслить марксистски, нельзя не спросить: а на какой классовой базе удаются эти диверсии?

О. Н.

суде Юлин, усвоили американские идеалы вольной жизни: «Наша группа восприняла идеалы «хиппи». Мы мечтали о вольной жизни в лесах американского Запада, об Америке, где можно носить длинные волосы, одеваться в фантастические костюмы, играть на гитаре и слушать западную музыку, высказывая любые политические воззрения. Самое важное, что мы восприняли, слушая «Голос Америки» — это безграничная свобода при возможности жить, не трудясь». Отсюда видно, что юноши были за свободой политических убеждений и высказываний и против принудительного труда. Для этого юноши приобрели нелегально пистолет (не выяснено в судебном отчете — каким образом?) и напали на кассиршу отделения Госбанка. Но, как пишет газета, кассирша показала героизм советской комсомолки: она не открыла кассы, а разбила оконное стекло и стала звать на помощь. Юлин выстрелом из пистолета ранил ее и другую служащую банка, которая побежала к двери. Все три юноши выбежали на улицу, где их

ждал сообщник, с которым они бежали на велосипедах. Вскоре их всех поймали уже за городом. Четверка стремилась бежать из Украины через Кавказ в Турцию и оттуда хлопотать о въезде в США. Можно думать, что на них произвели впечатление побеги в Турцию двух литовцев, которые не выданы.

Кассирша **Зинаида Набит** выздоровела и свидетельствовала на суде, на котором появилась с медалью на груди за проявленный героизм. Юлин приговорен к расстрелу, два его соучастника к 10 годам заключения, четвертый к 8 годам в лагере строгого режима. Газета добавляет, что приговор приведен в исполнение и послужит уроком тем легкомысленным парням, которые слушают «Голос Америки» и мечтают об американском образе жизни, идя ради этого на преступления.

В тот же день «Социалистическая индустрия» сообщает, что в Ташкенте состоялся суд над председателем колхоза Нарилевым, который с помощью бухгалтер и других сотрудников умудрил-

ся присвоить себе деньги за 900 тонн хлопка, которые были из излишков произведенного в его хлопководческом колхозе хлопка проданы соседним колхозам для выполнения ими плана сдачи хлопка государству. Операция была искусно проведена по отчетности, но за нее Нарилев приговорен к расстрелу и приговор также приведен в исполнение. Конечно, нигде вне коммунистических стран мошенничество без всякого насилия не карается смертной казнью, как и нанесение легких ран при попытке ограбления банка.

В книге «Чекисты», из которой я черпнул в прошлый раз данные о потасенной Церкви в годы прошлой мировой войны, находим другой рассказ **А. Зубова, Л. Лерова и А. Сергеева** (трех чекистов) «Тайна 50-ти строк», который описывает связи русской эмиграции с оппозицией в СССР в наши дни. Начинается рассказ с того, как в иностранном научном журнале появилась заметка в 50 строк о секретных исследованиях оборонного характера в лаборатории московского профессора **Круглова**. В заметке не писалось, что это секретная работа, но в Москве поняли, что кто-то проник в тайну этих работ и сам профессор просил Комитет Государственной Безопасности начать следствие, которое было поручено майору **Птицыну**, специалисту по научным работам. Он устанавливает, что в этот институт был вызван для консультации профессор из Новосибирска **Егоров**, который перед тем был на научном конгрессе в Германии, где его пытался немецкий профессор завербовать для шпионажа в научных учреждениях. Он пригласил **Егорова** поужинать с красивой немкой, там его подпоили и она отвезла **Егорова** к себе ночевать, что было занято разведчиками. Потом его шантажировали снимками и обещали прислать к нему германского шпиона. У самого профессора **Круглова** в Институте была красивая переводчица **Наташа**, которая работала на резидента разведки в Москве и на германское посольство. Профессор **Егоров** по подкачке **Наташи** был вызван в Москву для получения нужных сведений через него. Но он явился с повинной в КГБ и помог арестовать и **Наташу** и резидента германской разведки **Карла**. Все их планы раскрыты благодаря тому, что работавшая прислугой у заведующего отделом германской разведки в Берлине русская девушка, вывезенная в Германию и там оставшаяся после войны, была послана немцами «поискать родных» в Белоруссию, там перешла на службу в КГБ и в доме хозяев следила за их гостями и сообщала сведения о бывавших у них советских ученых.

Еще интереснее другой рассказ тех же авторов: «Дело ДОБ-1». В нем бывший майор **Птицын** уже фигурирует в чине подполковника КГБ, который арестовывает на кладбище Донского монастыря инженера **Кириллова**, завербованного германской разведкой при поездке на международный конгресс. Инженер **Кириллов** извлекает из тайника в одном из склепов деньги, лупу и таблетки для проявления тайнописи. Но нужно установить, кто положил этот пакет, чего не знает сознавшийся на допросе **Кириллов**. Пакет был завершен в газету «Медицинский работник». На газете была стертая пометка, повидимому, адрес. Восстановив ее в лаборатории КГБ прочли «ДОБ-1». В ходе очень запутанного следствия выясняется, что посланному в Москву шпиону **Зильберу** даны два поручения: заполучить секретные материалы из одного засекреченного института, но в то же время выяснить настроения оппозиционной молодежи. Вернувшись из эмиграции студентка-медичка **Ольга** разбрасывает и рассылает листовки и подпольные газеты, отпечатанные заграничей. Интересно описано, как она рассылала их по адресам самых разнообразных лиц, которые лечились в поликлинике, где она проходила практику и при этом выбирала адреса пациентов из их историй болезней. Поэтому газеты попадали самым разным по профессии лицам.

Лейтенант КГБ **Бахарев** проникает в студенческие кружки под видом журналиста-поэта, ухаживающего за студенткой **Мариной**, которая поручена его наблюдению. При этом в рассказе недвусмысленные намеки, что иностранцы ищут связи со знаменитым физиком (ясный намек на академика **Сахарова**), который открыто требует «демократизации строя» и сближения с Западом. Далее идут намеки на поэтов, в которых можно узнать **Вознесенского** и, возмож-

## Финская цензура запретила

### фильм Солженицына

Не только в СССР подвергаются цензуре произведения **А. И. Солженицына**. В демократической Финляндии в конце февраля была запрещена кинокартина, основанная на его повести «Один день Ивана Денисовича». Официальное объяснение гласит, что показ этого фильма мог бы «задеть финно-советские отношения». **Пааво Туомари**, вице-директор финской кинематографической цензуры, сказал журналистам, что решение запретить этот норвежско-американский фильм было принято после трехнедельных обсуждений. По его словам, представление «Ивана Денисовича» было сочтено «несовместимым с финской политикой нейтралитета», потому что «хотя эта кинокартина высокого художественного качества», она якобы «пристрастная» и может «вызвать раздражение».

Главную роль в этом фильме играет британский актер **Том Кортенау** (исполнявший в «Докторе Живаго» роль **Паши Антипова**). Режиссер — финляндец **Гаспер Вреде**. Главный кинооператор — знаменитый по фильмам **Ингмара Бергмана** фотограф **Вен Никвир**. Продюсер заявил, что он апеллирует это решение перед высшим административным трибуналом Финляндии. Такие цензурные запреты не являются редкостью в этой стране. Ежегодно запрещаются 2 или 3 фильма по причине «несовместимости с финским нейтралитетом».

Запрещенный в Финляндии фильм будет в ближайшие дни демонстрирован в Буэнос-Айресе под названием «Escalofrio» («Озноб»). Фильм заснят по системе **cinerama**.

## Смеем ли мы оставаться бесстрастными и равнодушными?

Пошли мне бури и ненастья,  
Даруй мучительные дни,  
Но от преступного бесстрастья,  
Но от покоя — сохрани...

А. С. АКСАКОВ

Я хочу привести из «Обращения ко всем сострадающим людям», которые вместе с денежными отчетами Александр Александрович Кушинников направляет ежегодно в нашу прессу, некоторые данные о работе Фонда Помощи нуждающимся.

«Фонд помощи нуждающимся и больным русским в Аргентине» ведет свою работу с 1962 года и к 1972 году собрал и распределил свыше 7-ми миллионов аргентинских песо, обслужив за 9 лет более 2000 обращений за помощью.

В своей повседневной работе Фонд Помощи тесно связан с представительством Толстовского Фонда в Аргентине, часто разрешая совместно наиболее трудные случаи и разделяя с ним оперативную работу. Также Фонд Помощи представляет в Аргентине Общество Помощи Русским Детям за Рубежом (США) и находится постоянно в контакте с рядом благотворительных организаций в Аргентине.

Фонд Помощи помогает небольшими денежными пособиями; содействует получению бесплатной медицинской помощи; организует перевозку больных, ингерацию в госпитали, дежурства у одиноких и тяжелых больных; бесплатно снабжает медикаментами; достает кровь, требуемую госпиталими; помогает получению специальной помощи больным раком и психически больным; помогает нуждающимся в хлопотах о получении старческой пенсии, хубилиции; снабжает одеждой, обувью, бельем; учащих учащихся пособиями и оплачивает проезд в школы; бедных детей снабжает вещами, игрушками, продуктами питания; приданым новорожденных в бедных семьях; содействует в получении бесплатной юридической консультации и т. п.

В настоящее время Фонд Помощи систематически обслуживает: 7 русских больных проказой в лепрозориях; 48 стариков в аргентинских старческих домах; около 30 человек больных и престарелых в частных квартирах; 20 человек детей и учащихся; обслуживает медикаментами больных в Русском Православном Очаге; а также русских престарелых в Очаге Санта Рита.

Вот несколько примеров работы Фонда Помощи:

1. Семья, состоявшая в момент, когда Фонд Помощи начал ею заниматься, из отца-инвалида, матери ненормальной и детей 11-ти, 10-ти, 7-ми и 5-ти лет. Фонд Помощи систематически помогал семье денежными пособиями, ремонтировал дом, снабжал одеждой и медикаментами, оплачивал учебные пособия, проезд детей в школы, учение на специальных профессиональных курсах и т. д. В настоящее время все дети, кроме младшего еще учащегося, имеют профессию и семья больше не нуждается в помощи.

2. Одинокий полуслепой 74-летний старик работал в провинции и лишившись трудоспособности жил в сарае у больных хозяев, питаясь милостыней. Фонд Помощи выхлопотал ему пенсию по старости и поместил в дом для престарелых.

3. Человек после тяжелого нервного заболевания стал инвалидом и лишился крова. Больницы его не принимали, как неизлечимого больного. Фонд Помощи содержал его, пока не удалось поместить больного в Пекенью Коттоленго.

4. Молодого человека с обеими ногами парализованными после падения Фонд Помощи устроил в специальный институт, где после ряда операций больной стал сидеть. Фонд Помощи снабдил

его передвижным креслом, помог изучить профессию и теперь молодой человек самостоятельно зарабатывает себе на жизнь.

5. Старику инвалиду, не могущему выплачивать взносы в пенсионную кассу, Фонд Помощи платит эти взносы до получения им пенсии.

6. Престарелой женщине, больной вторичным раком, Фонд Помощи организовал специальную медицинскую помощь, снабжает лекарствами и оплачивает проезд.

Кроме предназначенных пособий, получаемых главным образом из США и передаваемых прямо по назначению, Фонд Помощи располагает очень ограниченными средствами — жертвованиями частных лиц. А расходы все растут... И Фонд Помощи в своем «Обращении ко всем сострадающим людям» просит оказывать ему конкретную помощь в очень скромной форме.

К сожалению, эти обращения не дают ожидаемых результатов... Увы, мы бесстрастны, мы равнодушны, мы не хотим думать даже о том, что может ждать нас самих в будущем и не придется ли нам, не дай Бог, обратиться в тот же Фонд

Хлопоча о больных и страждущих, он в 1970 году заболел воспалением легких, перешедшим в туберкулез и в результате лечения антибиотиками чуть не умер. А в конце 1971 года он заразился коклюшем, стараясь устроить в госпиталь заболевшего ребенка, и очень тяжело перенес этот коклюш. Все это расстраивает здоровье человека, уже не могущее быть крепким в возрасте Александра Александровича и я очень опасюсь, что силы его на исходе. Кто же может заменить его? И в особенности на такой тяжелой и неблагодарной работе?

Вдумайтесь в скупые слова «Обращения ко всем сострадающим людям» и Вы ясно увидите всю тяжесть этих необходимейших забот. Представьте себе, сколько неприятнейших и неблагодарных хлопот и затраты времени кроется за этими примерами работы Фонда Помощи. А в обращении приведены примеры, имевшие хороший конец. В нем не говорится ни об уходе за грязными и тяжело, иногда безнадежно больными, ни о смерти многих из них и об организации похорон и изыскании средств на них; ни об унизительных

такте, не выделит хотя бы 100 долларов в месяц на оплату работы труженников этого Фонда?

Но это — параллельный вопрос. Наиболее необходимо теперь же всемерно облегчить работу Фонда Помощи, подыскать смену нескольким его труженникам и не дать заглохнуть этим святым трудам, столь необходимым в нашем русском рассеянии. Вот об этом постараемся хорошенько подумать и обменяться мнениями и конкретными предложениями на страницах «Нашей Страны».

Со своей стороны хочу предложить в порядке обсуждения следующее:

1. Иметь в виду, что в своих благотворительных начинаниях многие русские люди объединяются Церковью, просить о. настоятелей приходов разрешить организацию «точек» для содействия работе Фонда Помощи и для сбора пожертвований, периодически напоминая своей пастве с амвона о том, что нуждающиеся ждут их помощи и что «верта без дел мертва есть».

2. Обратиться с призывом через прессу и знакомых к русским людям, живущим в США и имеющим большие возможности, чем мы здесь, помогать нашему Фонду Помощи сбором пожертвований, либо по подписным листам, либо организацией «точек» при церквях.

3. Просить русских организации в Аргентине, возглавить содействие работе Фонда Помощи вообще, создав соответствующую группу из нескольких лиц. В первую же очередь, устроить специальное собрание, на котором обратиться к этим организациям со следующими, например, предложениями:

а) Отчислить в пользу Фонда Помощи, скажем, 5% от прибыли, получаемой от устройства благотворительных акций (спектакли, концерты, различные выставки и т. п.).

б) Устроить в каждой организации «точку» по сбору денежных пожертвований, одежды, обуви, учебных пособий, игрушек, лекарств и других необходимых Фонду предметов.

в) Выделить постоянных представителей для связи с Фондом Помощи.

4. Просить руководство молодежных организаций войти в тесный контакт с Фондом Помощи, постоянно включая в его работу русскую молодежь и детей своих организаций.

5. Обратиться с просьбой к русским врачам об оказании бесплатной медицинской помощи нуждающимся Фонду Помощи и о содействии ему в получении необходимых медикаментов.

6. Просить русских строителей оказывать содействие Фонду Помощи при необходимости ремонта жилищ нуждающихся соотечественников, составляя проекты и сметы, необходимые для хлопот и получения средств на эти работы и производя их безвозмездно, или по пониженной стоимости.

7. Обратиться к нашим соотечественникам владельцам легковых или грузовых автомобилей с просьбой предоставлять их Фонду Помощи, сообщив о своем согласии А. А. Кушинникову по Т. Е. 82-2879, приблизительно указав день и время возможного пользования автомобилями, которые Фонду Помощи могут быть нужны очень редко.

8. Просить нашу русскую прессу периодически помещать краткие напоминания о Фонде Помощи, например, хотя бы так: — Не забудьте о своих нуждающихся и больных соотечественниках. Помогите им чем можете через Фонд Помощи. Телефон его председателя А. А. Кушинникова 82-2879.

9. Обратиться к руководству Толстовского Фонда с просьбой выделить хотя бы 100 долларов в месяц для частичной оплаты труда труженников Фонда Помощи.

М. Петрович

† Почетные сестры бывшего Сретенского Сестричества с глубоким при-  
скорбием извещают о скоропостижной кончине их дорогой сестры  
**ЭМИЛИИ АЛЕКСАНДРОВНЫ СЕРБИНОЙ,**  
последовавшей 23-го февраля 1972 года в Буэнос Айресе.

† Почетные сестры бывшего Сретенского Сестричества с глубоким при-  
скорбием извещают о кончине их дорогой сестры  
**ГРАФИНИ**  
**МАРИИ ПЕТРОВНЫ КАМАРОВСКОЙ,**  
последовавшей после тяжелой болезни 1-го марта 1972 г. в Буэнос Айресе.

† В четверг 16-го марта 1972 г. в 20 часов в храме Св. Преп. Сергия  
Радонежского в Villa Ballester в 40-й день кончины, последовавшей в Па-  
риже, будет отслужена лития по  
**МИЛИЦЕ ЕВГЕНЬЕВНЕ ПОЛЯКОВОЙ**  
урожд. ЭНВАЛЬД,  
бывшей воспитанницы Смольного института.  
Сестра, брат, свояченица, племянники и внучатые племянники.

Помощи, который при такой «отзывчивости» с нашей стороны может прекратить свою работу...

Председателем Фонда Помощи нуждающимся и больным русским в Аргентине является А. А. Кушинников.

Но кто он: молодой здоровый человек, полный энергии и силы и материально хорошо обеспеченный? — Нет, это пожилой, 72-летний человек, далеко не здоровый, далеко не обеспеченный материально, но имеющий сердце и любящий человека. Он, будучи уже пожилым, имел дерзновение и смелость взять на себя крест, непосильный даже многим молодым и здоровым людям. Лет десять тому назад, когда по аргентинским законам это можно было сделать, он вышел на маленькую пенсию после десяти лет работы, чтобы иметь возможность полностью уделять свое время помощи страждущим, так как знал, что заниматься таким трудом, оставаясь на работе, невозможно. Он получает сейчас уже увеличенную, но все же мизерную пенсию: 140 новых аргентинских песо (т. е. ... 14 долларов) в месяц и если бы он не зарабатывал немного уроками русского языка и не жил бы при церкви, где с него берут дешево за комнату и очень скромный стол, — то он не мог бы, конечно, существовать.

Иногда просьбах и борьбе при устройстве в особенности хронических и неизлечимых больных в госпитали, которых никто не хочет принимать; ни о тех мытарствах, с которыми связаны хлопоты о пенсиях, поиски нужных медикаментов, дешевой или бесплатной медицинской помощи. Нет ни слова о поисках и доставке одежды, обуви, учебных пособий, продуктов специального питания, не говоря уже о сборах денежных средств, пожертвований и мытарствах по благотворительным организациям и переписке с ними. Ведь 2000 обращений за помощью и постоянная опека около 100 человек требует большой изнуряющей физически и морально, неблагодарной работы.

Подумайте: могли бы Вы взять на себя все эти заботы, при этом совершенно безвозмездно и только с жертвенной помощью 2-3-х пожилых дам, которым не всякая работа под силу? А вот Александр Александрович делает все это спокойно, без всякой саморекламы и истерических воплей, зачастую выслушивая вместо благодарности критику и даже письменную клевету за свои истинные святые труды.

И вот напрашивается вопрос: почему Толстовский Фонд, с которым Фонду Помощи приходится работать в тесном кон-

но, Евтушенко, ибо говорится о борьбе с пережитками культа. Есть намеки на посещение чекистом лейтенантом Бахаревым диспута о причинах прошлой войны и неподготовленности к ней (явный намек на диспут о книге Некрича). Неясные намеки имеются на Якира и других оппозиционеров. Рассказ заканчивается, как обычно, арестами иностранных разведчиков, но самым для нас интересным мне кажутся эти намеки на оппозиционных ученых, которые там популярны за границей в разведках и антисоветских кругах эмиграции. Вот «в наш век космоса капитализм и социализм трансформируются в единое индустриальное общество» — это идеи «прожженного фи-

лика» (намек на Сахарова). Разведчик через Бахарев надеется познакомиться «с очень популярным на Западе советским писателем, повесть которого отвергнута толстым журналом... друг обещает дать почитать повесть в рукописи, которая сейчас ходит по рукам» (явный намек на Солженицына). Так рассказ должен как-то опакостить эмиграцию и антисоветскую оппозицию, но признает в то же время ее существование, рассылку листовок и антисоветских газет («Феникс» и др.) и хождение по рукам повестей, отвергнутых журналами, т. е. существование «Самиздата».

Алексей Ростов

### ОРТОПЕДИЧЕСКИЙ МАГАЗИН

#### ORTOPEDIA ALEMANA

Протезы, мужская и женская ортопедическая обувь, корсеты, резиновые бинты и т. д. из лучшего заграничного и местного материала. Исполнение заказов быстро и точно. Говорят по-русски. Предъявителям этого объявления и русским инвалидам особая скидка.

CALLE LIBERTAD 845 — CAPITAL — Т. Е. 44-3213

Союз Святого Благоверного Великого Князя Александра Невского сообщает, что 25-го марта 1972 года в 17.30 часов состоится

#### ОБЩЕЕ ГОДОВОЕ СОБРАНИЕ

членов Союза в зале ресторана "Zur Waldschänke", Calle Superi 2430 (Altura Monroe 3400) Capital (железнодорожная станция Coghlan).

## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

### АРХИЕПИСКОП АМВРОСИИ

Нам пишут из Нью Йорка:

Как «Наша Страна» уже сообщила, управлявший Питтсбургской епархией провозгласившей себя автокефальной Церковью бывшей русской православной митрополии в Северной Америке архиепископ Амвросий порвал с автокефалистами и воссоединился с русской зарубежной Церковью.

Синод автокефальной Церкви сделал неудачную попытку скрыть этот разрыв, прислав «Новому Русскому Слову» сообщение, в котором было сказано, что «во время сессии Синода православной Церкви в Америке архиепископ Амвросий просил, по состоянию здоровья, освободить его от занимаемой кафедры», а Синод «уважил просьбу владыки и разрешил ему уйти на покой».

«Новое Русское Слово» это сообщение опубликовало, но затем признало, что оно оказалось «не вполне соответствующим действительности».

«Уход архиепископа Амвросия — общелага газета — был вынужденным. В последнем заседании Синода православной Церкви в Америке архиепископ Амвросий критиковал методы преподавания в Св. Владимирской духовной академии. Возник острый конфликт с протопресвитером Александром Шмеманом, ректором академии, и архиепископом Киприаном».

Одновременно, «Новое Русское Слово» сообщило о воссоединении архиепископа Амвросия с зарубежной Церковью.

Упомянутый в этой информации архиепископ Киприан — декан Св. Тихоновской духовной семинарии и возглавитель Филадельфийской епархии автокефальной Церкви. В прошлом он — польский православный военный священник и был до войны активным колонизатором православия в Польше.

\*\*\*

Из осведомленного источника «Нашей Стране» сообщают, что конфликт между архиепископом Амвросием и автокефалистами отразил кризис, переживаемый бывшей митрополией.

Кризис этот вызван не только провозглашением ее автокефалии, но и той «модернизацией» и «американизацией» автокефальной Церкви, на которой настаивает протопресвитер Шмеман, архиепископы Киприан и Иоанн (Шаховской), протоиерей Иоанн Мейендорф и некоторые другие деятели бывшей митрополии.

Русский язык уже изгнан из Св. Тихоновской семинарии и вытесняется из Св. Владимирской академии. Во время сессии Синода автокефальной Церкви прот. А. Шмеман упрекнул некоторых ее иерархов в консерватизме и потребовал предоставления клирикам и мирянам более широкого участия в управлении Церковью. Он и его единомышленники настаивают на внешней и языковой «модернизации» богослужений и церковного быта и не возражают против уже вошедшего в практику некоторых приходов допущения мирян к участию без предварительной исповеди.

Митрополит Ириней дал согласие на опубликование лживого сообщения об увольнении архиепископа Амвросия на покой, но, несмотря на это, его положение, как первоиерарха автокефальной Церкви, пошатнулось, главным образом потому, что он не владеет английским языком.

Протопресвитер Шмеман и его единомышленники стремятся к замене митрополита Ириней митрополитом Владимиром, уроженцем Соединенных Штатов, получившим митрополичий сан от московской патриархии и ныне возглавляющим связанную с Москвой автономную православную Церковь в Японии. Они видят в нем иерарха, который пойдет

## COLEGIO NACIONAL DE BUENOS AIRES

Среди аргентинских гимназий первое место по традиции, педагогическому составу, уровню и системе преподавания, обширной и всесторонней программе и строгим требованиям занимает Colegio Nacional de Buenos Aires.

Это, в 1762 году основанное учебное заведение, носит с 1863 года свое настоящее название, а с 1911 года зависит непосредственно от Буэнос-Айресского Университета. Многие из его бывших преподавателей были известными учеными и многие из его окончивших сыгнали впоследствии важную роль в истории государства.

Преподаватели туда назначаются Университетом, по конкурсу, и многие из них преподают одновременно в Университете. Благодаря этому, система преподавания там скорее университетская, чем та, которая обычна в других средних учебных заведениях.

Гуманистические предметы преподаются чаще не по единому учебнику, а по библиографии, в которой ученик должен сам найти нужное дополнение к урокам, разобраться, вникая в тему критически, развивая самостоятельное мышление. Ученикам предоставлена обширная библиотека. Преподаются латинский язык, французский, потом немецкий или английский и, кроме других обычных предметов, как история и география, история искусства, политическая экономия и введение в юридические науки.

Программа преподавания математики была значительно расширена, поставлена на новые начала и, в объеме, согласована с тем, в котором этот предмет проходит теперь в высших классах средних учебных заведений в Германии и во Франции, тогда как в в остальных гим-

назиях страны значительно отстают и от старой программы.

На высоте стоит также преподавание естественных наук, для которых располагается хорошо оборудованными кабинетами и лабораториями. Практические работы по физике, химии и биологии ведутся с представлением учениками письменных отчетов по университетскому образцу.

Прием в эту гимназию состоит по окончании последнего или предпоследнего класса начальной школы, по сдаче вступительного экзамена, который фактически является конкурсным. Переход из класса в класс тоже не беспрепятствен: за тихие успехи на второй год не оставляют, а предлагают уйти. Кончают эту гимназию приблизительно две трети поступивших. Но разница уровня между ней и другими гимназиями настолько велика, что и тот, кто, пройдя два-три года, был вынужден ее покинуть, попадая в другую, становится там почти всегда одним из первых учеников.

Курс этой гимназии шестиклассный — в остальных гимназиях всего классов пять — и она является безусловно наилучшей возможной подготовкой к Университету, куда окончивших ее принимают на все факультеты, на первый курс, минуя подготовительный, без вступительного экзамена, и очень мало кто из них не кончает успешно и Университет.

Добавим, что с 1956 года гимназия смешанная и, как все государственные гимназии и университеты в Аргентине, бесплатная. В русских кругах в Буэнос-Айресе о ней очевидно мало кому известно. Было бы желательно, чтобы наши соотечественники, со способными и хорошо учащимися детьми в подходящем возрасте, обратили на нее внимание.

Е. Фокин

навстречу их стремления к полному и окончательному разрыву с русским прошлым бывшей митрополии.

### ПАРИЖСКАЯ АРХИЕПИСКОПИЯ

Нам пишут из Парижа:

Возглавленная архиепископом Георгием парижская архиепископия, возникшая после отказа вселенской патриархии от ее русского экзархата в западной Европе, предъявила в Германии русской зарубежной Церкви иск о передаче ей некоторых, сооруженных до первой мировой войны русских православных храмов в этой стране.

### МИТРОПОЛИТ НИКОДИМ

Нам пишут из Сиднея:

После участия в состоявшейся в Окленде, в Новой Зеландии, сессии испол-

нительного комитета Мирового Совета Церквей, советский митрополит Никодим прибыл в Австралию в сопровождении австралийского поданного, представляющего московскую патриархию в западной Германии — епископа Иринея (Зуземиля).

Во время состоявшейся в Сиднее пресс-конференции митрополит Никодим был спрошен австралийскими журналистами, действительно ли он — агент КГБ?

Исполнявший обязанности переводчика епископ Ириней прикинулся сначала непонимающим и спросил: «А что такое КГБ?», но затем все же перевел вопрос, на который Никодим ответил, конечно, отрицательно.

Спрошенный о положении православной Церкви в СССР, он сказал, что никакого преследования Церкви и верую-

## VIAJE A SU GUSTO Y CONVENIENCIA

Venga a

# “REX”

AGENCIA DE VIAJES Y TURISMO INTERNACIONAL

R. S. Peña 995 - 3º D

35 - 5251 - 7958

Вышла из печати новая книга  
М. КАРАТЕЕВА

### “АРАБЕСКИ ИСТОРИИ”

сборник очерков посвященных, главным образом, мусульманскому Востоку. Приложены хронологические таблицы всех династий и монархов, правивших в главнейших государствах Европы и мусульманской Азии.

Цена книги для Аргентины 1.250 песо. Желающих приобрести ее просят обращаться к автору:

Dr. M. KARATEEFF, Balneario Atlántida, R. O. del Uruguay

Редакция «Нашей Страны» — как и все редакции в мире — оставляет за собой право по своему усмотрению сокращать, не искажая смысла, присланные материалы.

## НАША СТРАНА

Орган монархической мысли.

Издатель - Редактор

Т. В. ДУБРОВСКАЯ

Со - Редактор

Н. Л. КАЗАНЦЕВ

Постоянные сотрудники:

И. Андрушкевич, Валентина Богдан, В. Ф. Вальдемарс, С. Л. Войцеховский, Б. К. Ганусовский, Людмила Келер, Николай Кремнев, А. Ламберт, А. Макриди, Алексей Ростов, Б. Ряснянский, Ю. Слэзкин, Я. Тельнов, Е. Фест.

## ЗУБНОЙ ВРАЧ

Doctora

А. В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ  
Endodoncia — лечение корней зубов,  
технические работы, рентгеновские  
снимки, бор-машина ultra-sonico.

Прием по предварительной записи.  
Понед., вторник, четверг и пятница  
от 15 до 20 час.

Т. Е. 88-0431. PANAMA 914, p. 5, A  
Один квартал от подземной жел. дор.  
Angel Gallardo по улице Corrientes

Доктор

## ДМИТРИЙ ПОЛЯКОВ ПО ВНУТРЕННИМ БОЛЕЗНЯМ

принимает: вторник и четверг  
от 15 до 19 час.

остальные дни: заказывать часы.

Pueyrredón 443, Villa Ballester

четыре квартала от станции.

Т. Е. 758 - 5113

щих правительством не существует, но иногда «возникают затруднения на местном уровне».

Он был поддержан присутствовавшим на пресс-конференции генеральным секретарем Мирового Совета Церквей, американцем Юджином Карсоном Блэком, сказавшим, что иерархов христианских Церквей в находящихся под коммунистической властью государствах нельзя считать ни коммунистами, ни коммунистическими агентами.

В Австралии митрополит Никодим и епископ Ириней участвовали в 25-м съезде Австралийского Совета Церквей.

Русские эмигрантские и австралийские антикоммунистические организации неоднократно протестовали и демонстрировали против присутствия Никодима.

## МОСКОВСКИЙ РАВВИН

Нам пишут из Иерусалима:

Эмигрировавшие из СССР в Израиль раввины сообщили представителям еврейской печати, что считают агентом КГБ одесского раввина Израиля Шварцблата, которого советская печать намерена сделать преемником скончавшегося главного московского раввина Иегуда-Лейба Левина.

Это обвинение Шварцблата выдвинули бывший в течение десяти лет в Москве секретарем Левина раввин Мордухай Ханзин, бывший одесский раввин Израиль Бронфман, бывший председатель еврейской общины в Ленинграде д-р Гедалия Печарский и бывший московский ритуальный резник Яков Елишковский.

## Т. ЧЕЧЕРИНИ

Нам пишут из Рима:

В возрасте 65 лет, от разрыва сердца, здесь скоропостижно скончался итальянский врач д-р Тито Чечерини, бывший личным врачом покойного папы Пия XII.

Появившиеся в итальянской печати некрологи покойного содержат сведения, указывающие на связь Ватикана с масонством. С 1954 года д-р Чечерини был «великим командором верховного совета свободных масонов шотландского обряда», а с 1968 года, сохранив это звание, стал также «великим мастером всех масонских обрядов».

Он возглавлял, таким образом, мировое масонство, насчитывающее, в настоящее время, около 5 миллионов «братьев», из которых 4 миллиона — в Соединенных Штатах.

**ЗУБНОЙ ВРАЧ**  
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN  
Docenta de Facultad de Odontología  
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ  
(говорит по-русски)  
Специальное лечение корней зубов.  
Бор-машина Ultrasónico.  
Искусственные зубы.  
Рентгеновские снимки.  
Прием ежедневно от 14 до 20 час.  
Corrientes 2885, P. 2, Dto 22, Capital  
Т. Е. 88 - 3605